

# 警示教育

(2019年第4期, 总第58期)

## 一、以案明纪案例

### 哈尔滨金融学院原党委书记、院长邓福庆 被开除党籍、取消退休待遇

据黑龙江省纪委监委消息：日前，经黑龙江省委批准，黑龙江省纪委监委对哈尔滨金融学院原党委书记、院长邓福庆严重违纪违法问题进行了纪律审查和监察调查。

经查，邓福庆对抗组织审查，为掩盖其严重违纪违法问题，与特定关系人串供，转移隐匿证据；违背组织原则，利用职权为他人在职务晋升、职工录用方面提供帮助并收受钱款，破坏党的选人用人制度；权力观扭曲，大搞权钱交易，利用职务上的便利在工程承揽、企业经营、招生录取等方面为他人谋取利益并收受巨额财物；违规领取巡考费、收受礼品礼金；道德败坏，搞权色、钱色交易。

邓福庆丧失理想信念，毫无党性原则，严重违反党的政治纪律、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律和国家法律法规，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重、影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经省纪委会常委会会议、省监委委务会议审议并报省委批准，决定给予邓福庆开除党籍处分、取消退休待遇；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

### 四川商务职业学院原党委书记舒维霖被开除党籍和公职

据四川省纪委监委消息：日前，经四川省委批准，省纪委监委对四川商务职业学院原党委书记舒维霖严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，舒维霖理想信念丧失，法纪意识淡薄，拉帮结派，搞团团伙伙，履行全面从严治党主体责任不力；为掩盖其严重违纪违法问题，与他人串供，对抗组织审查；用公款支付应由本人承担的体检费用，利用职权为其妻子推销保险谋利，收受礼金；违规决策，失职失责；利用职务上的便利，为他人在工作调动、工程建设等方面谋取利益，并收受他人财物，数额巨大。

舒维霖严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律，构成职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经四川省纪委常委会会议、省监委委务会议研究并报省委批准，决定给予舒维霖开除党籍处分；由省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

## **锡林郭勒职业学院原党委副书记、院长特力更 接受纪律审查和监察调查**

据内蒙古自治区纪委监委消息：锡林郭勒职业学院原党委副书记、院长特力更涉嫌严重违纪违法，目前正在接受纪律审查和监察调查。

## **海南省人民医院原党委副书记、院长李灼日被开除党籍和公职**

据海南省纪委监委消息：日前，经省委批准，省纪委监委对省人民医院原党委副书记、院长李灼日严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，李灼日违反政治纪律和政治规矩，为掩盖其严重违纪违法问题，与他人串供，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，多次违规收受礼品礼金；违反组织纪律，违规选拔任用干部；违反工作纪律，规避公开招投标，插手干预项目发包和采购活动；利用职务上的便利或职权、地位形成的便利条件，在药品采购等方面为他人谋取利益，非法收受他人巨额财物。

李灼日丧失理想信念，背离党的宗旨，私欲膨胀，独断专行，用权任性、以权谋私，甘于被“围猎”，与不法商人勾肩搭背，且不珍惜组织给予的多次挽救机会，属于党的十八大后不收敛、不收手的典型，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定，经省纪委常委会会议研究并报省委批准，决定给予李灼日开除党籍处分；省监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

（以上信息来源于中央纪委国家监委网站）

## 二、违反中央八项规定精神典型问题

### 自治区纪委通报 4 起违反中央八项规定精神问题

近日，自治区纪委对近期查处的 4 起违反中央八项规定精神典型案例进行通报。分别如下：

**1.玉林公路管理局党委书记曲勇强公车私用问题。**2013 年 1 月至 2018 年 8 月期间，曲勇强违规使用公务用车上下班，并在周末或部分工作日往返玉林至贵港看望家人，产生的油费、过路费等 23585.71 元在玉林公路管理局报销。立案审查前，曲勇强主动退出违纪所得。2019 年 3 月，曲勇强受到党内严重警告处分。

**2.环江毛南族自治县驯乐苗族乡党委副书记、乡长李晓违规收受礼金问题。**2013 年至 2017 年，李晓任环江毛南族自治县驯乐苗族乡人大副主席、乡长期间，通过他人转交和本人直接收取等方式，先后多次收管理服务对象礼金共计 10600 元。2017 年中秋节前，李晓帮助管理服务对象转交 3000 元礼金给该乡分管矿山工作的副乡长韦某某（另案处理）。2018 年 12 月，李晓受到党内警告处分，违纪所得被收缴。

**3.桂林市劳动和社会保障监察支队副支队长张庆麟违规接受管理服务对象宴请问题。**2018 年 5 月，张庆麟等人到兴安县协助处理兴安斧子口水利工程项目拖欠农民工工资问题，当晚在兴安县某饭店用餐，餐费 3170 元由该项目施工方支付。2018 年 9 月，张庆麟受到党内警告处分；参与宴请人员退回用餐费用。

**4.靖西市工商局湖润工商所所长黄鸿峰违规举办乔迁宴问题。**2018 年 1 月 18 日，黄鸿峰违规操办乔迁新居宴席 15 桌，邀请同事参加并收受红包。2018 年 8 月，黄鸿峰受到党内警告处分，违纪所得被收缴。

通报指出，在当前刹风正纪的高压形势下，仍有少数党员干部心存侥幸、顶风违纪，“四风”问题反弹回潮的土壤依然存在，落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作必须久久为功、毫不松懈。

通报强调，全区各级党组织要深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神，把刹住“四风”作为巩固党心民心的重要途径，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，坚决防止产生“疲劳综合症”，坚定不移纠“四风”、树新风。广大党员干部特别是领导干部要切实加强党性修养，带头履职尽责，带头遵规守纪守法，发挥好“头雁效应”。各级纪检监察机关要把巩固拓展落实中央八项规定精神成果作为践行“两个维护”的具体行动，加强对中央八项规定精神及自治区党委实施细则贯彻落实情况的监督检查，紧盯隐形变异新动向，一个节点一个节点盯住，对顶风违纪的从严查处，对典型案例通报曝光；对纠正“四风”不力、问题突出的单位，严肃问责追责，始终保持对“四风”问题露头就打、严厉惩处的高压常态，进一步巩固不敢、知止氛围，不断把我区作风建设的“金色名片”越擦越亮。

（以上信息来源于广西纪检监察网）

# 三、扶贫领域腐败和作风问题典型案例

## 梧州市通报 2 起扶贫领域腐败和作风问题典型案例

1. **苍梧县沙头镇横江村原村委副主任谭永建违规发放扶贫物资等问题。**2014 年 3 月，横江村违规把部分本该发放给建档立卡贫困户的种苗和肥料发放给非贫困户。且谭永建在明知横江村没有足额收到扶贫物资的情况下，制作虚假发放表格并假冒贫困户签字，使扶贫项目通过验收，造成扶贫物资流失。谭永建作为时任横江村村委副主任对问题的发生负有直接责任。2018 年 12 月，谭永建受到党内严重警告处分。

2. **藤县天平镇塘冲村两定干部韦维功骗取农村低保补助金问题。**2014 年间，韦维功在领取财政拨付的村干部工资及其个人有经营收入的情况下，违规为其父亲申领农村低保金，使其父亲得以领取农村低保金共计 6100 元。2018 年 12 月，韦维功受到党内警告处分。违规领取的低保金予以追缴。（梧州市纪委监委）

## 防城港市通报 2 起扶贫领域腐败典型案例

1. **防城港市供销合作系统干部通过伪造材料、虚构事实等手段，骗取专项资金、侵害群众利益等问题。**防城港市供销合作社联合社原党组书记、理事会主任苏海，原党组成员、监事会主任邓锡源，综合科原科长王健等人，利用职务上的便利，伙同公司法人（股东）或个体户老板，通过伪造材料，虚构事实的方式，骗取中央、自治区新农村现代流通服务网络工程项目以奖代补专项资金。2018 年 9 月、11 月，苏海、邓锡源、王健等 3 人分别受到开除党籍、政务开除处分，其涉嫌职务犯罪问题移送司法机关处理。

2. **防城港市防城区那良镇农业服务中心原主任苏祖锋骗取财政奖补资金问题。**2018 年 3 月，防城港市防城区那良镇农业服务中心原主任苏祖锋，以虚增土地面积、投资规模等手段骗取财政奖补资金 165 万元，并涉嫌行贿犯罪。2018 年 7 月，苏祖锋受到开除党籍、政务开除处分，其涉嫌职务犯罪问题移送司法机关处理。（防城港市纪委监委）

（以上信息来源于广西纪检监察网）